

# 聚焦产业“共享”突破 推动“多链”深度融合

□牡丹晚报全媒体记者 武霏

阳春三月,漫步鲁西新区,草木葱郁,绿意盎然,与大美景色交相辉映的是全区上下步履稳健的“争春”劲头。各重点项目建设现场,春潮涌动,战鼓声声;各重点企业,开足马力、赶赴订单,产业集群加速崛起,高质量发展迈出坚实步伐,这个春天,鲁西新区大地激荡着奋进的力量。

生物医药是我市的核心产业,鲁西新区紧紧围绕全市“231”产业体系,把生物医药作为首位发展的主导产业,重点抓企业膨胀,大力实施“倍增计划”,不断推动生物医药产业驶入高质量发展轨道,一批骨干企业不断成长壮大,产业核心竞争力不断增强。

日前,在菏泽现代医药港项目建设现场,以启航大厦为标志的启航智创产业园已基本完成建设。作为现代医药港的核心区,智创产业园的初具规模,标志着医药港建设走上了新起点,医药产业发展迈向了新征程。

作为省重大项目,菏泽现代医药港围绕医药科研孵化、医药制剂、高端医疗

器械、创新医疗技术、医美健康等领域,在高标准基础设施、科研孵化、产业基金和专业化服务等方面持续发力,全力打造业态一流、产业一流、模式一流生物医药产业生态圈。尤其是实行的“园区共建、设施共用”模式,为企业提供标准化厂房租售和个性化定制代建,让企业拎包入住、轻松创业,直接吸引了全国不少研发加生产的创新型生物医药企业落户。

“此前,我们考察过全国多地的医药园区,经过对比,菏泽现代医药港的共享共建模式和良好的基础设施、配套条件,无论是在资金、政策的扶持上,还是一对一的‘量身打造’服务上,都能为我们提供很大的帮助,这也是落户菏泽的主要原因。”知和(山东)大药厂总经理侯军旗说。作为医药制剂加工企业,知和大药厂项目依托医药港的“园区共建、设施共用”模式,主要生产抗肿瘤类制剂、综合注射剂、综合口服制剂、滴眼剂等,该项目的投产运营为全市生物医药产业发展注入了新的动力与活力。



同样以“智造”“共享”为核心的还有了未元大健康产业园。该项目是鲁西新区围绕全市生物医药产业“一港四园”布局,创新打造的生物医药全产业链智能化共享平台。该共享平台建有28个车间、近百条生产线,突破了制药行业“一品一线”产业化瓶颈,实现“多品共线”生产,可满足70%的药品落地需求。

在聚焦延伸产业链的同时,园区还创新实施了“产业+人才+资金+研发”共享模式,以完整的“产业链”吸引产品落地,以产品

为核心形成“科技链”“人才链”,形成了完整的产品研发、孵化放大、产业化体系“三链驱动”新生态。如今,紧扣“产业链”打造“人才链”,建强“人才链”支撑“产业链”,已成为鲁西新区以共享共建模式撬动生物医药产业新动能的真实写照。

实干争春早,奋进正当时。鲁西新区正全力把区位优势、资源优势转化为发展优势、产业优势,聚焦生物医药产业,持续完善产业生态,抓好配套设施建设,推动产业集群集聚发展,厚植高质量发展的强大动力。

## 梨花盛会 引朋来

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏) 忽如一夜春风来,千树万树梨花开。阳春三月,梨花飞雪,3月26日,菏泽市第一届山农酥梨梨花节暨菏泽鲁西新区吕陵镇文化旅游节开幕,吸引附近游客前来打卡游玩。

舞狮、武术、歌曲、舞蹈、戏剧、古筝表演……伴随着一个个精彩纷呈的节目轮番上演,梨花节正式开幕,吸引了众多游客驻足欣赏。在山农酥梨示范园内,游人如织,身着汉服的游客赏花拍照打卡,留下美好瞬间,漫步于花海之中,享受春日美好时光。

据介绍,为深入推进乡村振兴,做强做优做大文化旅游产业,吕陵镇因地制宜,结合地域特色,打造了以梨花为首的文化旅游活动。游客们在欣赏各类文艺表演的同时,可以游梨园花海、看桃园圣地、赏高祥锦鲤,亲身体验一场视觉、味觉、听觉的文旅盛宴。

下一步,吕陵镇将持续通过逛黄河大集、游梨园花海、品传统文化、尝非遗美食、赏美丽乡村等多种形式,吸引更多游客前来游玩体验。

## 下足“绣花”功夫 助力文明创建

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏) 城市基础设施建设和管理是展示文明程度的“窗口”,也是创城工作的重要内容。连日来,鲁西新区综合行政执法局持续开展一系列文明创建活动,以“绣花”

功夫做好城市管理各项工作,全面提升城市形象,提高城市管理水平,助力创建全国文明城市。

创建活动主要围绕整顿不规范停放车辆、清理违章户外广告、整治裸露土地、规范

经营秩序等方面。执法人员深入路段、市场和小区等重点点位,在主次干道、旧货市场、小区周边等地加强日常巡查力度,及时发现问题,快速解决问题,“发现一处,解决一处”,做到“不滞留、不延后”。

下一步,鲁西新区将不断提升文明城市精细化、常态化管理水平,用足“绣花”功夫提升城市“颜值”和“气质”,真正让文明理念家喻户晓,形成文明创建人人参与、文明成果人人共享的良好局面。

## 情系敬老院 爱心人士送温暖

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏) 3月25日上午,中华晟业慈善基金会菏泽分会一行来到菏泽鲁西新区佃户屯街道敬老院开展爱心慰问活动,为敬老院的老人送去米面油等生活物资。

慰问活动中,爱心人士与老人们亲切交谈,详细了解他们的日常生活情况、健康状况等,嘱咐他们平时要注意身体健康。在送去慰问品的同时,爱心企业组织了一系列的歌舞、戏曲

表演,丰富老人们的文化生活,让他们深切感受到了社会的关心关爱。

活动中,爱心企业还组织中医医师现场为老人进行义诊,根据他们的身体状况给予合理的治疗方案及用

药、饮食、健康等方面的指导,并对肩颈、腿脚等身体部位产生酸痛的老人,现场进行专业的推拿治疗,手把手教授给他们一些简单的日常穴位按压手法,以此缓解痛楚。

## 消防宣传进农村 敲门入户“送安全”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏) 日前,鲁西新区消防部门积极开展消防宣传进农村活动,一对一、点对点的入户宣传服务,把消防知识带进村民的家中。

行动中,消防宣传员深

入一线,采用“敲门入户”方式深入到村民家中普及消防安全知识。向村民讲解春季用火注意事项,以及如何正确操作家用电器、如何正确处置初期火灾等消防安全常识。

同时,消防宣传员还叮嘱村民时刻注意家庭用火用

电用气安全,不要超负荷用电、私拉乱接电线为电动车充电,不随意焚烧废弃物,要定期检查电器线路,发现破损、老化等现象时一定要及时更换,防范火灾事故的发生,增强广大农村群众的消防安全意识和自防自

救能力。

通过此次宣传,有效调动了村民学习消防、参与消防的积极性,提高了村民的消防安全意识,增强了村民自查、自防、自救能力,掌握了一定的灭火方法,受到村民的一致认可。

## 戏迷登台飙戏 群众过足“戏瘾”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏) 3月26日,“走进牡丹之都 遇见花样菏泽”菏泽鲁西新区首届“戏剧协会杯”戏迷擂台赛总决赛在陈集镇新时代文明实践广场举行,多位资深戏迷同台竞技,不仅过足了“戏曲瘾”,更为附近群众带来一场戏曲盛宴。

比赛现场,人头攒动,酣畅淋漓的表演让现场喝彩声、鼓掌声此起彼伏。大家看得兴高采烈、赞不绝口,时不时拿出手机记录下精彩瞬间。

菏泽文化底蕴丰厚,戏曲活动历史悠久,城乡活跃着一大批知名的戏曲协会和戏迷票友,举办“戏剧协会杯”戏迷擂台赛让戏迷登台当“主角”,不仅为戏迷朋友搭建了展示才艺的舞台,更为广大群众奉上了一道丰盛的文化盛宴。

本次参加总决赛的戏曲选手共有28名,参演节目有大平调、两夹弦、豫剧、坠子书等剧种。大赛聘请了专业人士组成评委会,由评委会综合唱腔、舞台表演艺术等进行公开公正透明投票,评选出一二三等类和优秀奖。